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BI – BLADET nr 1 - 2026 

Ordföranden har ordet 
Nu är det mars och jag har varit ordförande i 4 månader. Nytt, spännande och mycket att ta in. Vi har haft 
vårt första styrelsemöte och planerat Biåret 2026. Samarbetet med Lasse är på högvarv gällande 
överlämningar. Nya rutiner ska sättas och beslut tas. Mina bin var ute och flög när solen tittade fram här i 
Stavsjö för några veckor sen. Nu har det börjat på riktigt. 
Ett samhälle av fyra har inte klarat vintern men jag var lite förberedd då det verkade svagt.  
 
Nya mejladressen har gått ut till alla och jag gör alla utskick från vikbolandets.bf@gmail.com. 
 
Glöm inte vår hemsida: Vikbolandets Biodlarförening – En till Biodlarna webbplats 
 
Anslut dig gärna till vår Facebookgrupp: https://www.facebook.com/groups/350506564979711/  
 
  Pia 
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ÅRETS BI-GIFVENHETER (notera i almanackan redan nu) 

Temamöte 11 april 
Norrköpings BF bjuder in till årets andra temamöte med Johann Lang, 
som sedan 1975 är verksam i svensk hobby- och yrkesbiodling. Som tecknare, fotograf, författare, 
studieledare, medförfattare av boken Bin till nytta och nöje och grundare av plattformen ALLT OM 
BIODLING. 
Johann tar oss med på en spännande resa till biodlare i olika länder av världen. Med upplevelser från 
resor till Kina, Nya Zeeland, Sydafrika, Polen, Schweiz, Österrike, Sicilien och Cuba där förutsättningarna 
för biodling skiftar, kan vi lära av varandra? 
 
Vi träffas den 11 april kl 11.00 på Ektorps fritidsgård, i Norrköping. Kostnad 50 kr inklusive fika. Anmälan 
till Annika Leifsson, annika.leifsson@hotmail.com, 0730647986. Glömmer du anmäla, kom ändå. Behöver 
du specialkost måste du anmäla detta. 

Vårfrukost den1 maj, en mer än trettioårig tradition 
Fredagen 1 maj kl 9 i Björksätter bjuder föreningen på FRUKOSTBUFFÉ. Vi pratar om föregående och 
kommande säsong. För att hålla nere matsvinnet ser vi gärna att du anmäler dig till Helena (se faktaruta) 
senast den 27/4. Men om inte för många glömmer att anmäla sig finns det säkert mat så det räcker, så 
kom ändå. Har du särskilda kostönskemål är det tvunget att anmäla sig. 
Efter frukosten hjälps vi åt att sätta in mellanväggar i ramarna till föreningsbigården. 

Bikvällar i föreningsbigården 
Varannan tisdag jämna veckor med start 12 maj till och med 18 augusti. Det är öppet hus från kl 18 – till 
senast kl 20. Föreningen bjuder på enkelt fika, kaffe/te/läsk med lite tilltugg. Det är naturligtvis fritt fram att 
ta med och bjuda på snacks. Till varje kväll planeras ett tema som kommer med den påminnelse som 
skickas ut några dagar innan. Det är meningen att vi ska ha ett samtal runt temat, inte någon direkt 
undervisning. Vid dåligt väder är vi inomhus. Kan du inte vara med hela tiden, titta gärna in en stund. 
 
Fram till midsommar blir det ingen biskötsel på tisdagar utan den kommer att göras på dagtid främst 
helger. Detta för att vädret är säkrare då. Därefter återgår vi till skötsel kl 17 på tisdagar. Alla är givetvis 
välkomna att delta även under helger, antingen som åskådare eller att delta aktivt. Kontakta Lasse 
för information för tid om du vill komma. 

Sommarmöte   
Planeras med Kia Sahlin i augusti. Mer info kommer senare. 
 
Det finns också planer på att i augusti arrangera en resa i skärgården, närmare bestämt till Björn 
Aronsson på Birkö och fortsätta till Aspöja. 
Likaså finns tankar på en ev. utflykt till Tjällmo och besöka Lottas och Prebens biodling. 
Men det är mycket som ska klaffa för att respektive arrangemang ska gå i lås, så vi återkommer. 

Höstmöte och Årsmöte  
Höstmöte, preliminärt 6 oktober kl 1830. Årsmöte preliminärt tisdagen 18 november kl 18. Allt i Björksätter, 
Kuddby. Mer info kommer senare. 
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Nybörjarkurs 
Startade den 24/3 och 6 tisdagar framåt. Roligt att samtliga sex anmälda är kvinnor. 
Efter de 6 schemalagda momenten av kursen, övergår den till individuell fadderledd del. Deltagaren 
kommer att följa fadderns naturliga arbete i sin bigård, som ska omfatta minst ett antal moment. Alternativ 
till fadder, är deltagande i föreningsbigårdens skötsel. Meningen är att kursdeltagaren ska ha möjlighet att 
följa hela biåret. 
Vi har några faddrar men fler behövs. Kan du ställa upp? 

ÖVRIG INFORMATION 

Föreningsbigården 
Tillsyn varje vecka liksom skörd och honungshantering kommer att ske på samma sätt som i fjol med 
schemalagda skötare. Läget i bigården just nu är att alla våra 4 samhällen klarat vintern. Sannolikt 
kommer vi att ha med en del av våra nybörjare i skötseln och dom ska ha bra handledning. Pia kommer 
att organisera ett schema med de som anmält att de kan ställa upp. Kontakta Pia redan nu. Det 
underlättar för henne att planera. 

Avläggare/samhällen söks 
Vi behöver kunna erbjuda våra nybörjare avläggare eller samhällen. Så nu en vädjan till er medlemmar att 
ställa upp. Kontakta mig Lasse, så förmedlar jag. Förresten, en svärm duger också! 

Städdag i Björksätter den 21/4 
Tisdag den 21/4 kl 1800 är det dags för den årliga städdagen i Björksätter. Vår förening brukar vara 
duktiga på att hjälpa till. Hoppas det blir likadant i år. Beväpna dig med räfsa och lövkorg. Det går åt. 

Auktion på Bikupa – Välkomna att buda 
 
Vår generöse medlem Åke har åter donerat en 
nytillverkad bikupa som vi auktionerar ut.  
 
”Auktionsförättare” är vår revisor Johan Bagge. 
Du mejlar ditt bud till honom, johan@bagge.se. 
 
Auktionen kommer att slutföras vid vårt 
frukostmöte den 1 maj. 

 

Biredskapsåterförsäljare i närheten 
Närmast är det till Nyköping där Ulrika Engström är återförsäljare för Töreboda. 076-128 75 16. Hör av er i 
god tid så att hon hinner ta hem om det inte finns hemma. Sms:a om hon inte svarar. Lite vax kan finnas i 
lager. 
En återförsäljare för LP:s biodling och Töreboda Biredskap finns i Marsjö utanför Vingåker. 
www.vmbiredskap.se. Inte nästgårds precis, ca 9 mil från Ö Husby, men dock närmare än till Töreboda 
och Säffle. Går kanske att kombinera med en utflykt till Outletbutiken i Vingåker?? 
 
Även Söderköpings Bf har på sina träffar måndagskvällar en liten försäljning av det nödvändigaste. 
 
Planerar du att besöka en biredskapshandlare? Varför inte erbjuda andra medlemmar att följa med eller 
att du kan ta med en beställning. 
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Skära drönarceller?? 
Oavsett vilken metod du använder för att bekämpa varroakvalstret är det viktigt att skära ut drönarvax 
under säsongen. Speciellt viktigt är det fram till midsommar. Varför det? Jo, kvalstermängden fördubblas 
var 25:e dygn. Det betyder att i augusti, när äggen till bina som skall övervintra läggs, har du cirka 100 
gånger fler kvalster jämfört med när säsongen började. Dessa bin blir då skadade och motståndskraften 
sätts ner. Risken för vinterförluster ökar markant. 
När du sedan på hösten behandlar mot varroan med oxalsyra kan skadan redan vara skedd, och ett till 
synes starkt samhälle är försvagat. Man skall alltså både hålla kvalstermängden nere under sommaren 
liksom behandla på hösten. Det sistnämnda för att börja med ett minimalt antal kvalster nästa säsong. 
Läs mera på Friska bin, Sveriges gemensamma plattform för bihälsa. 

GlyOxal 
Vid vår resa till Visingsö förra året fick vi information om behandling mot varroa med GlyOxal som är en 
blandning av oxalsyra och glycerol. Martin Collin prövade detta fullt ut och har fått mycket bra övervintring. 
Vill du ha information om metoden kontakta Lasse. 

Svärmar 
Vi är fem svärmfångare från föreningen anslutna till SBR:s svärmtelefon 0766-86 07 01. Hör du talas om 
en svärm kan du givetvis ta in den själv, men om detta av någon anledning inte går, kontakta någon av 
oss. Det finns plats för fler svärmfångare. Gå in på SBR:s hemsida och anmäl dig. 
 
Lars-Göran Arvidsson, 0733 23 62 70 
Åke Oscarsson, 0700-92 58 67 
Tomas Wallentin, 0736-38 65 77 
Björn Strömberg-Wisting, 0768-04 72 35 
Roger Modig, 0738-10 98 65 

Lotterivinster till 1 maj 
Vi planerar ett lotteri till 1 maj. Men ett lotteri kräver vinster. Har du något att skänka? Eller kan du fixa 
några ”give-aways” från ditt jobb? Kontakta vår lotteriansvarige Håkan, 0708 392703 eller hör av dig till 
Lasse om du har vinster att skänka. Helst ett par dagar innan, så det blir lättare att planera. 

Grannföreningar, Distriktet, Riksförbundet 
har en del aktiviteter som vi kan delta i. Dessa hittar du via SBR:s hemsida: www.biodlarna.se. 
 
Rimforsa biodlarförening bjuder in till en halv dag om BIHÄLSA I PRAKTIKEN med Preben och Lotta. 
Söndagen den 26 april kl 13.30 till 16.00. Inbjudan har gått ut via mejl. Intresserad? Kontakta Lasse för 
samåkning. 

FAKTA 2026 
Publicerades i Bi-Bladet nr 5-2025. Vi förutsätter att du har sparat dessa uppgifter. Det enda som 
tillkommit är vår nya e-postadress vikbolandets.bf@gmail.com. 

TILL SIST  

Det finns ingen bättre utbildning än motgångar. 
Bemjamin Disraeli  

 Vårhälsningar från Styrelsen 


